

南大博导痛斥应试高考,建议——

南京应打造教改特区避开高考

“越来越严重的应试压得青少年喘不过气来,不解决这个,创造力很难发展!”南京大学高等教育研究所所长、博士生导师龚放教授昨天在2008南京教育现代化论坛上大声疾呼,希望南京争取成为教育改革实验特区,避开常规意义上的高考,才能真正进行基础教育改革。

【考生状态】高二学生就陷“考试地狱”

“学生从高二开始就陷入‘考试地狱’,不到十二点睡不下来。”龚放痛心疾首地表示,现在实行2008年高考方案,学生从高二开始就非常辛苦。龚放说,恢复高考30多年,让很多人受益。但高考发展到今天,存在着好多问题。高考虽然公平,但代价是牺牲了很多年轻人的创新能力。如果既想发展素质教育,

又要应试,就是戴着镣铐跳舞,会陷入两难困境。

龚放近期走访了十五六所中学,深感学生负担沉重。江苏有些学校早上5:30起床锻炼,到晚上11点回宿舍,没有自主安排的时间。这些学生以后到了大学,每天只有

2-4节课,没固定的教室、没人管,他们就不知该怎么办了。

龚放对南京金陵中学的两个班印象深刻,而这两个班恰恰都避过了高考。一个班是当年南大和金中联办的直升班,学生无须高考,直接保送南大。因此这批学生从高二开始就可以做研究,学习大学课程或自己喜欢的知识。高三时学生的毕业“考试”让大学教授们都惊叹。有学生能用初等数学解决天文难题,有学生对名城保护的政策提出质疑,无论是观点还是论证过程,当作一篇学士论文也绰绰有余。可惜后来国家的保送生政策发生变化,这样的直升班没能办下去。去年金中又把通过各种方式保送大学的学生集中在一起成立了高三(0)班,结果这个班的学生充分张扬个性,做自己想做的事,他们的妙语连珠又一次震撼了龚教授。

【专家观点】建议南京打造“教育实验特区”

龚放表示,只有申请成为教育改革实验特区,才有

可能实现教育改革。龚放表示,北京、上海成为教育特区不合适,一个省也不合适,而南京良好的教育基础和城市规模都比较适合。

他建议采用招考分离、多元多次的方式进行升学改革。即学生可以自由选择多次考试,取最高的成绩,这样可以促进学生奋发,且不会一考定终身。高校招生可以采取加试、面试等方式,充分考查学生的能力。他认为,现在对高职院校的招生方式也是不合适的,现在是高考中考分排位较后的学生通常被录取到高职院校,他认为这些院校应该变化招生方式,招想去上的、适合去上的学生。他还表示,南大原校长曲钦岳就曾提出过中学-研究生打通培养的想法,就是希望避开严酷的“考试地狱”。

【南京现状】素质教育与应试难两全

南京的素质教育坚持了20多年,一直以来的全国闻名,但其高考成绩却曾被非议,以至于一段时间社会上有看法把责任归咎于素质教育。无奈之下,南京的素质教育虽然依然坚持,但补课风也越来越甚。开设晚自习、周六补课已成为大多学校公开的秘密,一到高三,即使是坚持要给学生时间、空间的一些名校,也扛不住来自社会和家长的压力,不再搞课外活动,延长在校时间。有些名

校长无奈地表示,自己在做着违心的事,因为如果高考考不好,下面自己的生源质量就成问题。

南京市教育局局长徐传德无奈地表示,背负着高考什么也不敢做!有专家提出,建议南京市搞素质教育护照,让学生免费到各场馆去参观。徐传德表示,这件事早在十年前就做过,可结果是,孩子在家做题,家长跑到各个场馆去盖章,送到学校交差了事。

他山之石

北京上海也在找教育良策

上海浦东新区教育处处长赵连根说,和南京一样,上海面临同样的问题。义务教育现在是为升学做准备,一到了考试,那些成长记录册之类的反映学生全面素质的资料就没用了。上海现在希望给学生更多的选择性,希望学校要自主、个性化地发展。北京教育科学研究院院长时龙说,真正的好孩子,跟着大部队走是不行的。北京正在希望开放大学实验室,建立相关的机构,让特殊的学生有适合自己的学习空间。

快报记者 黄艳

视频解读 南外招生政策

昨天,南外副校长胡虹洋、招办主任东群走进江苏都市网(www.js.cn),对学校招生焦点问题进行解答。

【小升初】测试“超纲”单词会加注

小升初只录取280名,所以学校要考查学生的推理能力,逻辑思维能力等方方面面,是英语综合能力测试。如果试卷出现超纲范围的生词都会加注。

对于进入南外初中三年后的升学问题,不少家长都非常关心。校方表示,因为教育规范化,从前年开始,在初中入学的时候,没有划定升入高中的比例,但目前的招生政策比较稳定,会有一定的延续性。

【中招】英语加中考决定录取

南外学生在初三用的国外教材比较多,所以从校外招进来的40人的英语基础要比一般学生好一些才行,考生有精力多听听英语广播,多看看报纸,肯定对考试有帮助。对外招生目前基本没有扩招计划。从往年看,想从校外考进南外高中一般要达到一中的中考录取线。

【国际班】三种类型供考生选择

南外高中还有剑桥高中实验班、中加高中班,以及澳洲新南威尔士大学预科班。专家也提醒家长和考生,凡是参加国际课程的学生,目标是继续出国深造,因为选择了国际班,就不可能再同时参加国内的高考,在决定前要考虑清楚。

特别提醒:南外5月11日举办校园咨询会,家长可代学生报名。

详细视频内容请登录 www.js.cn 收看。快报记者 黄艳



阳光灿烂
Vivid Children's Apparel Center
精致,不昂贵
十年店庆 全面7折
地址:常府街8号 热线:84505537



— 古装苑专业古装摄影
今年最流行拍什么当然是拍古装
北京古装苑壹陆南京了十年的工作经验来打造唯美的古装
五一 全面优惠
古装苑推出三款五一特惠套餐

1. 原价998元现打八折798元
拍摄左右入册20张10寸豪华相册
送价值100元的20寸板画一个
另送价值200元的16寸板画一个
五一 加送价值120元的屏风1个内入8张
另送豪华中套一个内入册12张照片
内附服装 配饰道具

2. 原价748元现打八折598元
拍30张入册16张送8寸相册
送价值100元的16寸板画一个
另送价值200元的板画一个
五一 送豪华中套一个内入册12张
送价值300元的道具

网址: www.xicui.net/b884429/
联系电话: 83221755 83214030 5岁至60岁均可拍摄
预约地址: 湖南路马台街2号壹陆壹零 拍摄地址: 湖南路马台街2号

中国医师协会美容与整形医师分会授予诚信承诺机构 荣获首届“中国美容与整形‘白天鹅’奖”

性感升级 完美蜕变

一步丰满性感: 法式三维雷射丰胸

- 科技含量高: 使用法国尖端的内窥镜技术, 激光组织处理;
- 安全性高: 运用安全假体, 无任何副作用;
- 塑形效果理想: 经三维精确定位使假体位置放置更准确更到位, 使术后乳房达到外形自然、手感逼真、丰满挺拔的完美效果。
- 不影响生育和哺乳: 不影响生育也不会影响哺乳, 适于未婚、已婚各年龄女性。

二步瘦身迷人: 溶脂酶彩梦瘦身

- 29分钟迅速溶解堆积的脂肪, 不同于传统吸脂的粗暴剥离方式, 对血管、神经及软组织没有损伤;
- 采用先进的靶向溶脂酶液化科技, 安全无痛苦;
- 一次性解决顽固性肥胖, 拒绝反弹, 不会出现一般减肥术导致的凹凸不平, 精准雕塑完美身, 光滑紧致, 完全美体不反弹! 损伤小, 恢复快, 随做随走, 可立即投入工作。

三步完美无瑕: E光祛斑去印

- 全球E光嫩肤术彻底祛除黄褐斑、老年斑、雀斑、色素痣、色素沉着斑、雀斑印等问题。
- 无痛无创, 深层改善皮肤瑕疵, 恢复皮肤胶原蛋白及弹性纤维活性, 同时改善毛孔粗大、皮肤粗糙、肤色暗哑等问题, 效果是传统光子的5-10倍。
- 治疗一个疗程后, 面部斑点、痘印、色素消失, 皮肤光滑无瑕, 一次E光等于十年皮肤保养。

专家垂询热线: (025) 工商注册号: 3201063611738 QQ: 609957218
83422318 83343012 85105332
地址: 南京中山北路307-1号(南京金陵康复医院5楼医学美容中心)

深度美容 神奇效果 想衰老都难

E光 冰电波

拉皮 Elighe+RF Technology-

席卷全球 美容风暴

- 世界顶尖德国医学美容科技
- 安全轻松解决多种肌肤问题!

一疗程年轻5-10岁!
保持2-3年!

- 收紧皮肤、收缩毛孔
- 整体轮廓上拉收紧
- 皮肤光洁细腻、充满弹性
- 改善暗亚肤色、美白肌肤
- 祛除真假性皱纹、法令纹及提拉展平
- 改善眼袋、驱除黑眼圈、淡化各种色斑 色素印
- 收紧双下巴及额头皱纹
- 快速祛痘、修复凹凸洞
- 手背美白祛皱 · 全身胶原再生
- 肩部收紧、腰腹收紧、腿部收紧、臀部收紧
- 在欧美、好莱坞巨星索菲亚·罗兰、莎郎·斯通、戴米摩尔等纷纷体验延续着青春不老的神话

形象代言人美容大王——大S

明星享受 超低价格 免费体验 速来报名

地址: 南京市中华路512号秦淮中医院六楼 专家门诊美容科(2、16、33等到中华门内) 报名 热线: **52267209**